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ЄВРОПЕЙСЬКИЙ ДОСВІД КРЕДИТУВАННЯ ПРОГРАМ 

ЕНЕРГОЕФЕКТИВНОСТІ 
 

Пріоритетний розвиток енергетики завжди був у числі головних економічних 

завдань ЄС. До недавнього часу це завдання вирішувалося проведенням відповідної 

політики в рамках окремих держав. Але загострення проблеми енергоресурсів, 

конкурентної боротьби та посилення зв‘язку політики з економікою поставили 

питання енергетичної безпеки країн ЄС на рівень загальноєвропейського. 

Здійснюючи огляд зарубіжного досвіду фінансування політики ресурсозбереження у 

промислово розвинених країнах, варто зауважити, що реалізація ресурсозбереження 

базується як на вдосконаленні законодавчої бази, так і на розробці та впровадженні 

економічних механізмів активізації залучення кредитів та інвестицій. 

На нашу думку найбільш дієвим інструментом стимулювання підвищення 

енергоефективності є пільгові банківські кредити, що мають низьку процентну 

ставку, тим самим покращуючи функціонування ринку енергоефективності. Для 

кращого розуміння кредитування програм енергоефективності за допомогою 

іпотечного кредитування доцільно проаналізувати конкретні банківські продукти, 

пов‘язані з енергетичною ефективністю і пропонувалися в різних країнах в останні 

роки. 

Зупинимося на програмі, яка реалізується в Чехії і має назву «Будівельні 

заощадження». Для кредитування розглядаються різні проекти, пов‘язані з 

операціями з придбання, реконструкції, модернізації та ремонту будинків і квартир, а 

також інші житлові проекти клієнтів. Позики надаються на термін до 15 років. 

Суть процедури будівельних заощаджень полягає в наступному. Фінансові 

установи пропонують клієнту відкрити депозит з відсотковою річною ставкою 

близько 3-4% (процентна ставка регулярно знижується). Після 2 років розміщення 

фінансових коштів, вкладник набуває право на отримання кредиту під низький 

відсоток [1]. Тим з них, хто включається в програму більш тривалого накопичення 

ресурсів (6 років депонування) надаються державні субсидії, які варіюються в 

залежності від тривалості терміну накопичення, розміру накопичення і складу 

родини. Субсидія виплачується 1 раз на рік і становить 10% від суми вкладу 

(максимальна сума держпідтримки 2000 крон). Нарахування здійснюються в останній 

день поточного року, однак надходять на розрахунковий рахунок приблизно в квітні 

наступного року. Незважаючи на те, що громадянин має право мати необмежену 

кількість заощаджень, однак, держпідтримка нараховується лише по одному з них. 

«Зелені» споживчі кредити в Греції, «стійкі» іпотечні кредити, кредити для 

розвитку відновлюваних джерел енергії та інші інструменти розвиваються Piraeus 

Bank'ом на систематичній основі. Основні характеристики пропонованих 

інструментів, що відрізняють їх від стандартних − низькі процентні ставки і 

мінімальні рівні страхування.  

Енергетично ефективні позики ProCredit Bank в Болгарії. Цей інструмент був 

розроблений в рамках програми з підвищення енергетичної ефективності 

Європейського банку реконструкції та розвитку. Кошти, виділені кредити покривають 



Секція 1. Розвиток фінансового ринку в умовах структурних трансформацій 
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до 20% витрат на оновлення будівель. Абсолютна сума позики не обмежена. Термін 

погашення встановлюється до 5 років, пільговий період − 3 місяці.  Перевагами цього 

інструменту слід вважати можливість отримання незалежного гранту від 

Європейського банку реконструкції та розвитку, який може бути використаний для 

виплати відсотків за позикою. Кредити видаються приватним особам, компаніям і 

товариствам спільного володіння житла, які бажають поліпшити енергетичну 

ефективність житла або офісів.  

Пільгові кредити Banque Populaire d‘Alsace (BPA, Франція). Кредити видаються на 

поліпшення енергетичної ефективності будівель, як при будівництві нових, так і при 

оновленні старих будівель. Виділяються 15 характеристик проекту, при наявності 

яких видаються кредити. Характеристики включають: оптимізаційні дослідження, 

індивідуальні сонячні батареї і т. д.  

Пільгові кредити німецького Банку реконструкції (Kreditanstalt fur Wiederaufbau, 

KfW). Довгострокові кредити з низькою процентною ставкою і значним пільговим 

періодом пропонуються з 1996 р німецьким Банком реконструкції (KfW) через 

посередництво комерційних банків. Високий кредитний рейтинг Банку, викликаний 

гарантіями держави, дозволяє йому залучати капітал на фінансових ринках на 

вигідних умовах. З 2005 р KfW використовує додаткові державні субсидії, як для 

поліпшення фінансових умов виданих кредитів, так і для збільшення обсягів 

фінансування. Починаючи з 2008 р, довготривалі кредити видаються з терміном до 

35 років (Проти колишніх 30). Пільгові періоди в деяких випадках досягають 

15 років. Знижені процентні ставки дозволяють компаніям економити до 7-12% від 

суми кредиту в платежах. 

Таким чином, проаналізувавши європейський досвід кредитуваня програм 

енергоефективності доречно зробити висновок, що ЄС у питання забезпечення та 

підвищення енергетичної незалежності вирішується на державному рівні із 

застосуванням механізму іпотечного кредитування. Досвід країн ЄС доречно 

використати Україною, в рамках побудови нового алгоритму роботи в організаційній, 

фінансовій, правовій та інформаційній сферах з метою пдвищення 

енергоефективності нерухомості. 

Список використаних джерел: 
1. Використання енергозберігаючих технологій в країнах ЄС: досвід для України. Аналітична 

записка [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://www.niss.gov.ua/articles/262/. 
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ЩОДО ДЕФІНІЦІЇ ПОНЯТТЯ «КРЕДИТНА УСТАНОВА»  

 

Перехід до індустріальної економіки став основним мотивуючим чинником 

розвитку інституту кредитування, виникнення широкого кола кредитних установ, 

утворюючи кредитну систему економіки. Ознайомлення з працями класиків 

економічної теорії дозволяє стверджувати про активне використання даного поняття, 

починаючи з другої половини ХІХ ст., однак до сих пір відсутнім є чітке визначення 

даного терміну у вітчизняній економічній літературі, яке вживається дослідниками як 

загальновідоме. У той же час, проведений нами огляд довідникової та наукової 
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«Трансформація національної моделі фінансово-кредитних відносин: виклики глобалізації та 

регіональні аспекти», яка відбулася 23 листопада 2016 року в ДВНЗ «Ужгородський 

національний університет». Матеріали авторів містять різні точки зору з теоретичних та 

прикладних засад розвитку держави та регіонів в контексті децентралізаційних і 

глобалізаційних процесів, які охоплюють: проблематику розвитку фінансового ринку; 

вдосконалення механізмів фінансового менеджменту підприємництва; розбудову ринку 

банківських і небанківських фінансових послуг; актуальні питання бюджетно-фінансової 

автономії регіонів, що в сукупності виступають ключовими факторами процесу перебудови 

національної моделі фінансово-кредитних відносин.  

 

Матеріали друкуються в авторській редакції. Редакція не завжди поділяє думку та 

погляди авторів. Відповідальність за достовірність фактів, власних імен, назв, цитат, 

цифр та інших відомостей несуть автори публікацій.  
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